
Odjel za matematiku, Sveu£ili²te u Osijeku 12. travnja 2018.

PRVI KOLOKVIJ IZ UVODA U VJEROJATNOST I STATISTIKU - A grupa

Zadatak 1. [2 boda + 2 boda + 1 bod]

a) Objasnite klasi£an pristup de�niranju vjerojatnosti. Napi²ite aksiomatsku de�niciju vjerojat-
nosti.

b) Napi²ite barem tri svojstva vjerojatnosti te dokaºite jedno.

c) De�nirajte potpun sustav doga�aja i napi²ite formulu potpune vjerojatnosti.

Zadatak 2. [5 bodova]
Neka je (Ω,F , P ) vjerojatnosni prostor te neka su dani doga�aji A, B ∈ F takvi da vrijedi
P (A) = p, P (Bc) = q, gdje je p, q ∈ 〈0, 1〉 . Dokaºite da tada vrijedi

P (A|B) ≥ p− q

1− q
.

Zadatak 3. [4+4 boda]
Standardni ²pil od 52 karte sastoji se od 26 crvenih karata (13 hercova i 13 karo karata) i 26 crnih
karata (13 pikova i 13 trefova). Na slu£ajan na£in iz ²pila biramo 6 karata. Izra£unajte vjerojatnosti
sljede¢ih doga�aja:

a) izvu£ena je sedmica karo

b) izvu£eni su barem jedan herc, karo, pik i tref.

Zadatak 4. [5 bodova]
U vlak s 10 putni£kih vagona na slu£ajan na£in i nezavisno jedan od drugoga ulazi 15 putnika.
Odredite vjerojatnost da barem jedan putnik u�e u tre¢i ili sedmi vagon.

Zadatak 5. [10 bodova]
Neka osoba u dºepu ima 3 bijele i 6 crnih kuglica. U nekom trenutku iz dºepa ispadne (izgubi se)
jedna kuglica. Nakon toga, iz dºepa su na slu£ajan na£in izvu£ene dvije kuglice. Ukoliko su izvu£ene
kuglice bijele boje, kolika je vjerojatnost da je izgubljena kuglica bijele boje?

Zadatak 6. [7 bodova]
Neka su x i y slu£ajno odabrani brojevi iz segmenta [0, 1]. Ako su dani doga�aji

A = {(x, y) ∈ [0, 1]× [0, 1] : |x− y| ≤ 1/2}, B = {(x, y) ∈ [0, 1]× [0, 1] : max {x, y} ≤ 1/2},

odredite P (A ∩B).
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Odjel za matematiku, Sveu£ili²te u Osijeku 12. travnja 2018.

PRVI KOLOKVIJ IZ UVODA U VJEROJATNOST I STATISTIKU - B grupa

Zadatak 1. [2 boda + 2 boda + 1 bod]

a) Objasnite statisti£ki pristup de�niranju vjerojatnosti. Napi²ite aksiomatsku de�niciju vjero-
jatnosti.

b) Napi²ite barem tri svojstva vjerojatnosti te dokaºite jedno.

c) De�nirajte potpun sustav doga�aja i napi²ite Bayesovu formulu.

Zadatak 2. [5 bodova]
Neka je (Ω,F , P ) vjerojatnosni prostor te neka su dani doga�aji A, B ∈ F takvi da vrijedi
P (A) = p, P (Bc) = q, gdje je p, q ∈ 〈0, 1〉. Dokaºite da tada vrijedi

P (A|B) ≤ (1− q)p + qP (A ∩B)

1− q
.

Zadatak 3. [4+4 boda]
Standardni ²pil od 52 karte sastoji se od 26 crvenih karata (13 hercova i 13 karo karata) i 26 crnih
karata (13 pikova i 13 trefova). Na slu£ajan na£in iz ²pila biramo 6 karata. Izra£unajte vjerojatnosti
sljede¢ih doga�aja:

a) izvu£ena je devetka tref

b) izvu£eni su barem jedan herc, karo, pik i tref.

Zadatak 4. [5 bodova]
U vlak s 5 putni£kih vagona na slu£ajan na£in i nezavisno jedan od drugoga ulazi 10 putnika. Odredite
vjerojatnost da niti jedan putnik nije u²ao u prvi i £etvrti vagon.

Zadatak 5. [10 bodova]
Neka osoba u dºepu ima 4 bijele i 4 crne kuglice. U nekom trenutku iz dºepa ispadne (izgubi se)
jedna kuglica. Nakon toga, iz dºepa su na slu£ajan na£in izvu£ene dvije kuglice. Ukoliko su izvu£ene
kuglice crne boje, kolika je vjerojatnost da je izgubljena kuglica bijele boje?

Zadatak 6. [7 bodova]
Neka su x i y slu£ajno odabrani brojevi iz segmenta [0, 1]. Ako su dani doga�aji

A = {(x, y) ∈ [0, 1]× [0, 1] : |x− y| ≤ 1/2}, B = {(x, y) ∈ [0, 1]× [0, 1] : min {x, y} > 1/2},

odredite P (A ∩B).
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